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F O I A D I E C E S A N A . 
Organ al Eparchiei gr. or. rom. a Caransebeşului. 

Apare odată în săptămână: DUMINECA. 

Preţul Abonamentului: 
Pentru Austro-TJngaria pe an . . 5 fl. — er. 

„ „ pe >/8 an . 2 „ 50 „ 
„ România şi străinătate pe an . 14 franci 
» » r, » p e 1 / , an 7 „ 

Preţul inserţiui i i lor: 
Pentru publicaţiunl oficiose, concurse, 

edicte etc. tipărite de 3 ori, dacă conţin pană 
la 150 cnvinte 3 fi., pană la 200 cuvinte 4 fl., 

de aci in sus 5 fi 

Corespoudinţele sunt a se adresa redacţiunel 

„FOIA DIECESANA"; 
eră banii de prenumeraţiune şi inserţiuni la 

Tipografia diecezana în Caransebeş. 

Cuvântare festivă 
rostită la serbarea hramului s. biserici din Loyoj în 1890 

de proUipresbiferiil. Loyojnluî Dr. George Popociclu. 

..Fericiţi sunt ceî-co. ascultă ctiventul 
luî Dzeu. wi-1 pă/psc pip (U'iisul." J.uca 
XI. as. — 

Iubiţilor Creştini! 

Momentele însemnate din vieaţa indivizilor şi popoa
relor precum si ale terilor şi comunelor se serbează din 
străvechime şi până în zilele noastre. Pre cât este de maî 
mare însemnătate momentul, pre atât maî mult cresce şi 
.solemnitatea sărbătorii. Asemenea sărbători se află la 
păgâni şi creştini, în stat şi în biserică. Noi Iuh. creştini.' 
serbăm azî cel maî însemnat eveniment din vieaţa biseri
cească a comunei noastre Logoj, care "este: serbarea hra
mului s. biserici sau a rugeî cum o numim de comun. 
Ancă dintru început în biserica creştină se serbatore.au 
asemenea evenimete cu o însufleţire şi înţelegere extraor
dinară alergând credincioşii din toate ţinuturile la ase
menea serbări. în zilele noastre am ajuns cu credinţa aşa 
de departe, încât din cultul dzeesc serbăm aproape nu
mai formele şi singur acestea iubindu-le şi înţelegându-le 
dăm şi sărbătorilor bisericesc! însemnătate de tot formală. 
Astfel am decăzut în convingerile noastre religioase-mo-
rale, ca serbarea hramurilor bisericesc! sau rugele să ne 
fie o greutate nesuportabilă, pentru-că le serbăm nuinaî 
cu trupul eară nu si cu spiritul, şi ce este din trup, tru
pului se închină: eară ce purcede din spirit se închină 
lui Dzeu. Când se apropie aceste prasnice, mari şi grele 
griji cuprind pre credincioşi, auzim vaiete şi plângeri ne-
sfîrşite, vedem chiar în jurnalele noastre desbătându-se 
acestea, şi ce este maî mult, chiar corporăciunile noastre 
bisericesc! în unele locuri s'au văzut îndemnate a opri 
serbarea rugelor, cari ar fi un ren cumplit şi îngrozitorîu 
pentru popor şi pentru biserică. Ce timpuri trăim ce nă
ravuri ne stăpânesc! Acea-ce odinioră străbunilor noştri 
era cea maî însemnată şi plăcută serbătoare, căci o serba 
comuna împreună cu fraţii veniţi din vecinătate şi depăr

tare, am ajuns se o lăpădăm ca un obiceîu stricăcios. 
Kugele ne sărăcesc; rugele ne strică tinerimea; rugele ne 
aduc duşmănii, sfezî .şi gâlcevi, bătăi şi ucideri nu arare 

| oiî în comune. Aşa auzim pretutindenea văetându-se, căci 
astfel este credinţa noastră; eară credinţa prin faptele 

i noastre se arată, grăesce s. scriptură; pentru-ca se lămu-
| rim întrebarea aceasta, me voiu sili Iub. creştini în cu

vântarea mea de faţă a ve arăta, că ce fel de sărbătdre 
este ruga şi cum trebue no! ca creştini să o serbăm. 

I. 

Instituţiunile politice, soţiale şi culturale ale ome-
nireî, potrivit fireî şi desvoltăreî lor, urmăresc un scop 
anumit. Singuranţa persoanei şi a proprietăţii; înlesnirea 
traiului familiar şi soţial; lăţirea şi generalisarea cuno-
scinţelor în popor - Acestea sânt de comun scopurile prin 
cari se ţinteseq la o vieaţă plăcută şi fericită pe pământ. 
Asemenea şi aşezământul religios, biserica creştină, urmă-
resce un scop anumit: fericirea şi mântuirea tinipurală şi 
vecinică a omenim. Biserica, fiind de aşezare dzeească 
şi urmărind scop sânt, are şi ehiemarea sublimă de a ră
dica pre om din rândul celoralalte vietăţi; aî îndrepta 
gândirea şi dorirea pururea cătră Dzeu: idealul nemăr
ginit a tot ce este bun, drept, adevărat, frumos, puternic 
şi îndurat. Nici unul dintre aşezămintele omenesc! nu şî-a 
însuşit când-va sie-şî un atare scop, singură biserica cre
ştină veacuri dearândul lucră cu putere supranaturală pen
tru amândouă mântuirile ale credincioşilor ei. Un vecbiu 
părinte al bisericii zice, că religiunea singură deo-
sebesce. pre om de animal. Religiunea este după s. scrip
tură o legătură între Dzeu şi om aşa ni se înfăţişază în 
T. V. Noe, Avram şi Moisi ca mijlocitori aî legământului 
între Dzeu şi poporul israiltean ; eară despre mântuitoriul 
nostru Christos zice s. Apostol Pavel, că este mijlocitoriul 
aşezământului nou. în acest aşezământ a luî Isus Christos 
vieaza aşadară legătura întră Dzeu şi om, căci spre acest 
scop s'a întemeiat biserica creştină, carea este adevărul, 
calea şi vieaţa prin care mergem la Tatăl. Biserica dintru 
început şi până acum îşi are localurile, unde se vestesc 
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principiile şi învăţăturile ei d/eescî, unde se adunau cre
ştinii spre a aduce la olaltă ruge de laudă şi mulţămită 
lui Dzeu şi prin darul cuvântului Dzeesc a se întări în 
credinţă, iubire şi nădejde. Aproape trei sute de ani cre
ştinii prigoniţi cu fer şi foc nu avură pretutindenea loca
şuri măreţe de întrunire, ci se adunau unde li-se da prilej 
şi putinţă, şi abia după înfrângerea păgânismuluî se re-
dicâ casele bisericii în toate părţile unde ajunsese vestirea 
cuventuluî evangelic. în toate timpurile şi la toate po
poarele vedem locaşurile s., casele dzeescî zidindu-se şi 
înfrumseţându-se cu mari jertfe prin tot ce era mai scump 
şi mai frumos. Biserica este Iub. creştini prin urmare 
locul cel mai sânt, unde ne adunăm toţi fără nici o deo
sebire, ca se ne întărim în legământul nostru cu Dzeu 
din care purcede isvorul mântuireî noastre ; aicea ascultăm 
învăţăturile scripturilor sânte: aicea ni-se propun legile 
Dzeescî, cari după firea şi puterea lor covârşesc toate aşe-
zemintele omenescî: locul bisericii este locul întru nirel 
noastre cu Dzeu. Astfelîu credem noi şi de aceea înţelegem 
şi zelul neobosit, jertfele fără de seamăn, ce le-au adus şi 
le aduc credincioşii când zidesc casa lui Dzeu. 

De aceste cugete şi simţiri înalte au fost pătrunşi 
şi strămoşii nostriî, când, la îndemnul şi stăruinţele vred
nicului de pomenire Gavril Gurean, au pus temelie acestui 
măreţ locaş dzeesc în anul 1759. Zidirea acestei biserici 
a durat 7 ani de zile şi s'a făcut eu cbeltuelile şi jert
fele mari ale credincioşilor Români din Logoj, la carea 
însă o mare parte a contribuit şi fericitul ctitor Gavriil 
Gurean pe care îl putem numi şi întemeietoriul bisericii. 
Acest bărbat nemuritorîu pentru comuna noastră a purtat 
toată greutatea întreprindere], fiind dânsul dela 1759—1771 
epitrop şi carele afară de biserică a rădicat pe spesele 
sale o şcoală pentru cultivarea tinerimeî. în ori care cot 
privind, vedem lucrarea plină de zel, de iubire, de evla
vie, de jertfe, de tărie şi putere a străbunilor. S'au sfîr-
şit aproape patru genunchi de oameni, de când la alta-
riul acesta se aduce jertfa fără de sânge pentru mân
tuirea credincioşilor, şi de când casa aceasta deveni 
locul de întrunire al strămoşilor, moşilor, părinţilor şi al 
nostru tuturora cu Dzeu. Aici s'au rugat străbunii şi ne 
rugăm şi noi Părintelui nostru ceresc, ca se verse darul 
şi mila lui preste noi spre înţelegerea învăţăturilor mân
tuitoare cari vecinie se vestesc în casa aceasta; aici ne 
adunăm spre a întări legământul nostru cu Dzeu, fără de 
care vieaţa şi firea noastră nu s'ar deosebi de a anima
lelor. Din acestea urmează Iub. creştini! că amintirea 
hramului s. noastre biserici se sărbează, prin aducerea 
aminte de ziua aceea, în carea pentru întâia dată s'a adus 
jertfe şi închinare lui Dzeu în locul acesta decătră stră
moşi; eară această sărbătoare se va păstra din neam în 
neam până ce nu se va resipi ori stîrpi viţa şi legea 
noastră în pământul acesta. 

II. 
O parte mare a credincioşilor noştri din timpul de 

faţă, cugetă în rătăcirea lor, că serbarea hramului s. bi
serici sau ruga este aşezată numuî pentru desfătarea şi 
îmbuibarea trupească. De acea vedem şi pregătirile mari, 

cari s'au făcut prin cumpărarea de haine preţioase şi 
luxoase cu bani câştigaţi cu sudoare cruntă şi aruncaţi 
fără socoteală în vânt, numai şi numai spre a se areta 
lume! la rugă în vestminte, cari nu se potrivesc nici stă-
reî nici putereî celui ce le poartă. Dacă ar cunoasce ci
neva toate tainele din familii, ar putea să ne spună lu
cruri mâhnitoare, câtă ceaită şi câtă amărăciune nu aduce 
într'adevăr ruga acestor creştini vrednici de compătimire, 
cari prin hainele luxoase socot a acoperi golătatea lor din 
lăuntru. Portul fălos si nepotrivit au adus multe case la 
perzare şi de aceea să nu ne mirăm, dacă petrecând stra
dele oraşului nostru numerăm doauă sute de familii, scoase 
prin uşurătatea minţii din v¡itra părintească. 

Vedem mai departe, că o samă de creştini grămă
desc pentru rugă mâncări şi beuturi în prisosinţă, gân
dind întru sine asemenea bogatului din evangelie: acum 
suflete al meu mănâncă bea şi te veselesce, şi stăpâniţi 
de aceste pofte sevârşesc cumplite fărădelegi. Căutaţi 
Iubiţilor! vă rog, împregiurul vostru şi fiind cu băgare de 
samă să vă convingeţi cum se pregătesc unii creştini pentru 
rugă. Văzând multele slăbiciuni şi patimi cari îi robesc 
pre aceştia, nu trebue să ne mirăm dacă în multe părţi 
au început a urgisi rugele şi a cerca delăturarea lor 
fiindcă aduc sărăcie şi stricăciune în popor. Trebue totuş 
să ne mirăm când auzim astfel de păreri greşite şi ne
socotite, cari află isvorul reului în sărbătoare şi nu în 
robia patimilor. Ruga este Iub. creştini! o serbătoare 
de închinare lui Ddeu, prin care aducem laude şi mulţă
mită pentru toate binefacerile ce le avem din legămân
tul nostru cu Dzeu; prin care noi arătăm că ţinem la 
sânţenia casei dzeescî, pentru care strămoşii noştri de 
mult ni-au lăsat un esemplu atât de strălucit, prin care 
ne aducem aminte de ziua aceea, în care s'a plinit sfinţi
rea acestei case, locul întrunireî noastre cu Dumnezeu. 
Unii însă dintre noi au făcut din rugă o serbătoare a îm-
buibâreî, nesaţului şi a desfreului, în care se închină pa
timilor sale, şi în loc de a urma faptelor măreţe strămo
şesc! se cufundă în urgiile poftelor animalice. Aceştia 
súnt despre car! zice s. apostol Pavel: „căci mulţi umblă, 
despre cari mal de multe ori v'arn zis, eară, acum plân
gând vé spun, că sünt duşmanii crucii Iul Christos; al 
căror sfîrşit este perzarea, al cărora Dzeu este pântecele, 
dar a căror mărire stă în ruşinea lor, cari cugetă cele 
pămentescl!" *) 

Se mulţămim Domnului, că întră voi Iub. creştini! 
duşmanii crucii lui Christos nu vor fi numeroşi, pe cari 
altcum uşor îi cunoasceţî din roadele lor, căci acestea nu 
aduc laudă şi nu se inchină lui Dzeu, ei vânează laude 
pentru dânşii şi se închină pântăcelui şi patimelor 
sale, dar a căror mărire se arată după cuvintele aposto
lului în ruşinea lór. Ear voi Iub. creştini! sus să aveţi 
inimile şi cugetele voastre astăzi şi, privind la această 
măreaţă casă redicată de străbuni, vă însufleţiţi ca să ser
băm amintirea acestei zile, aducând jertfe din inimi cu
rate, închinare adeverată, laudă, mărire şi mulţămită 
lui Dzeu; astfel ca ruga noastră auzindu-se în ceriu 

*) Filip. III. 19;. 
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MÎ ne întărim în legământul ri.'ântuireî noastre şi prin 
lucrarea darului dumnezeesc sé putem şi noi aseme
nea fapte neperitoare săvârşi, încât următorii noştri în 
al patrulea genunche serbând pomenirea lor, sé poată 
avea asemenea pildă înainte precum noi am moşte
nit dela stămoşii noştri. Veniţi sé serbăm nu numai cu 
trupul dar şi cu spiritul această ziuă înălţând sufletele 
şi cugetele noastre la ceriu, ca sé nu cadă asupra noastră 
ocară, ruşine şi spurcăciune, ci ruga noastră sé tie spre 
lauda şi mărirea lui Dzeu căruia s'au rădicat această 
măreaţă casă. Veniţi sé ne închinăm şi sé cădem împe-
ratului nostru Dzeu rugându-ne astfelîu: „ Stăpâne Doamne 
Dzeul nostru, nădejdea tuturor marginilor pămentulul, 
amine pre noi păcătoşii şi prin trimiterea duhului sânt 
împle cu lumina ta cea vecînică casa aceasta, făcendu-o 
sscamn măr i ret tale şi loc de scăpare şi mântuirea popo
rului tfu, ca sé fie celor strimt'orali şi în vi foraţi adâpo-
stire, celor în dureri tămăduire, bolnavilor vindecare şi 
contrarilor înfricoşare; ochii Tei fie totdeuna deschişi spre 
densa ziua şi noaptea şi cu urechile Tale ascultând ragele 
noastre cu frică şi evlavie varsă mila Ta preste noi, ca 
până în sfcrşitul veacului numele Teu sé fie lăudat şi 
•preamărit în casa aceasta, eară poporal Teu binecuvântat 
în veci, amin". 

Adunarea constituantă 
a reuniunii inueţătonlor din diecesa Aradului, districtul 

dincoaci de Mureş. 

în 13/25 1. c. s'a constituit reuniunea învăţătorilor 
din tractul Belinţuluî, al Timişorii şi al Comlosuluî, con
form regulamentului consistorial diu 12 Maiu a. c. 

Adunării au premers la 9 oare dimineaţa chiemarea 
Sântului Spirit celebrată în biserica S. Hie din Fabric de 
Părintele Iosif Grădinarul, inspector scolarîu. 

Presentí au fost 91 de înveţătorî şi -5 învăţătoare 
din tractul Timişorii, Comlosuluî, Belinţuluî şi al Lipoviî; 
eară ca oaspeţi au fost mai mulţi onoraţiorî, întră carii 
P. O. D. protopresviter George Creciunesau, preoţii: 
Vasilie Domşa, Victor Ilusu, Pompeiu Dorea, Ion Nicolau 
(•¡roza, Ion Baltă, domnii advocaţi: Emannel Ungurean, 
George Ardelean şi alţii. 

I). advocat Paul Rotariu. în calitate de preşedinte 
al reuniunii învăţătorilor din Timişoara salutând membrii 
deschide adunarea şi cedează locul comisariulni consisto
rial M. O. I). Petru Anca, administrator ppviteral, carele 
salutând adunarea şi împărtăşind scopul întrunirii pro
voacă adunarea a-şi alege un notaiin ,,ad hoc" care se 
aclamă în persoana învăţătoriuluî Iuliu Vuia. Dup'aceea 
dând cetire noului regulament pentru organisarea reuniuni
lor şi a conferinţelor învăţătorescl, s'a constituit Reuniu
nea districtuală alegând cu aclamaţie : 

de preşedinte pe Paul Rvtarîu, 
„ vicepreşedinte pe Trăiau Lunga, 
., notariu prim pe Iuliu Vuia, 
.. notariu al doilea pe Ion Doboşan, 
., cassariu pe Ion Swdu, 
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I de controlor pe Petru Mula, 
j ., biblotecarîu pe loach. Bonceu. 
' Preşedintele Paul Rotariu ocupându-şî locul mulţă-
I mesce înveţătrrilor pentru încrederea ce de nou au puso 

într'ânsul apoî adunarea ia următoarele decise: 
Ca reşedinţa biroului reuniunii se fie Timişeara. 
Ca biroul se compună regulamentul afacerilor interne. 
Ca biroul se constitue despărţemintele. 
Se mai decid taxele anuale pentru membri cu 50 cr. 

pentru cassa districtuală şi tot 50 cr. pentru cassa despăr-
ţemântuluî apoî timpul şi locul adunării generale din anul 
viitorîu. 

în tine din incidentul retragerii Dluî Dr. George 
Popa dela postul de asesor consistorial ordinarîu în se
natul scolarîu, adunarea dă espresiune sentimentelor sele 
de durere pentru acesta retragere, şi-1 roagă telegrafice 
ca se-şî reocupe postul. 

Cu aceasta se închiee şedinţa I. eară adoua şedinţă, 
ţinută în sala otelului „Principele de coroană" din cetate, 
se deschide dup' ameazî la 3li2. 

Preşedintele presantă adunării delegaţiunea reuniunii 
învăţătorilor din diecesa Caransebeşului constatatoare din 
Domnii I. lonaşîu, I. Marcu şi Rom. Ancuşa la ce D. 
I. lonaşîu salută frâţesce reuniunea noastră. 

Au urmat apoî doue disertaţiunî una „Despre dife
ritele defecte corporale ale omului" cetită de loch. Boncea 
şi a doaua, „Despre activitatea şi principiile lui Pestalozzi" 
cetită de Iuliu Vuia, care amândoaue s'a decis a se publica. 

După ce s'au maî pertractat unele afaceri curente 
preşedintele închiee adunarea mulţamind tuturor partici
panţilor; eară înveţătoriul Iuliu Vuia mulţăml preşedin
telui, carele de ani 20 a condus reuniuuea învăţătorilor 
din tractul Timişorii cu cel maî bun succes. 

în adoua zi Marţi s'a constituit despărţământul Ti
mişorii în carele la propunerea înv. Iul. Vuia s'au votat 25 fl. 
pentru monumentul lnî Constantin Diaconoviciu Loga. 

P r o g r a m a 
scoale! superioare de fetiţe a reuniune! femeilor române 

din Arad şi din provincie. 
' I. 

1. Reuniunea femeilor române din Arad şi pro
vincie cu 1. Octomvrie 1890. st. n. deschide în 
Arad o şcoală superioară de fete gr. or. română 
de şese (6) clase cu limba de propunere limba r o 
mână, care este îmbinată cu internat şi în care se 
vor propune obiectele de învăţământ prescrise în 
legea de instrucţiune cu adausul, că pre lângă acele 
obiecte se va maî propune: limba germană, l imba 
francesă, piano şi lucru de mână, în esteusiunea 
recerinţelor pretinse de trebuinţele vieţeî noastre 
soţiale. 

2 . Instrucţiunea în cele 4 . clase inferioare s e 
va preda după planul de învăţământ edat de Con-
sistoriul eparchial din Arad, ear în cele 2 . clase din 
urmă după planul prescris de lege. 

3. Corpul didactic al acestei scoale se va com
pune : din o învăţătoare ca directoară, din a doua 
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învăţătoare ordinară şi din maî mulţi membri anga
jaţ i aî corpului didactic dela institutul pedagogico-
teologic. 

4. Instrucţiunea în limba francesă şi piano se 
va provede prm institutori speciali. 

II. 
5. în această şcoală se vor primi eleve, care 

au ajuns etatea de 8. ani şi au absolvat cel puţin 
doaue cursuri ale şcoaleî elementare poporale; — 
elevele, care se vor presenta — vor depune un esa-
nien de primire şi se vor împărţi în clase după re-
sultatul obţinut. 

6. Elevele acestei scoale pot fi interne şi 
esterne. 

7. Internatul se va eloca în localitatea şcoaleî, 
şi sub supraveghierea comitetului reuniunel şi a con-
sistoriuluî eparchial gr. or. român din Arad. 

8. Elevele interne vor avea întreaga provedere 
în institut. 

9. Modul de vieaţă în institut se va regula 
conform recerinţelor igienice prin un regulament 
de casă. 

III. 
10. Elevele din internat au a solvi pentru 

didactru, instrucţiune din studiile ordinare, precum 
şi pentru întreaga provedere şi îngrijire în internat, 
o taxă anuală de 200 florini, care este a se solvi 
în 4. rate egale, şi adecă: la 1. Octomvrie 50 fl. 
la 1. Ianuarie 50 fl., la 1. Martie 50 fl. şi la 1. 
Maîu asemenea 50 fl. — elevele estranee au a solvi 
un didactru lunarîu de 2 florini în fie-care lună 
anticipative. 

1 1 . Acele eleve, care vor lua instrucţiune din 
limba francesă şi piano afară de taxele şi didactrul 
de maî sus au a solvi pentru fie-care studiu din 
acestea câte 2 fl. la lună. 

IV. 
12. Elevele, care se vor insinua la acest in

stitut, vor avea a fi provezute cu toate cărţile de 
lipsă, cu requisite de scris şi desemn precum şi cu 
requisitele de cosut şi cu lucru de mână; — ear cele 
din internat au se fie provezute cu: 

a) o saltea (matraţ) 
b) o cuvertă de pat (covor) 
c) 2. perinî 
d) 4 . feţe de perinî 
e) o plâpomă de acoperit 
f) 4. lepedee 
g) 6. stergarie 
h) 6. salvete 
i) cuţit, furchiţă, linguriţă, un pahar, un lavor 

de spălat, o perie de dinţi, un săpun şi doi peptenl, 
l) Afară de acestea schimburile seau albiturile 

trebuincioase din fie-care câte Va de duzină precum 
şi cu încălţămintele şi îmbrăcămintele superioare 
trebuincioase. 

Nr. 33 . 

V. 
14. Insinuările se pot face până la 1. Octom. 

st. n. 1890. la direcţiunea şcoaleî superioare gr. or. 
române de fete în Arad : casa cea noaiiâ diecesanâ 
din piaţa „Tokoly". 

Din şedinţa comitet, reuniune! femeilor române 
din Arad şi provincie ţinută la 30. Iulie st. n. 1890 . 

Aurelia Beleşîu, m. p. Petru Truţa, m. 'p. 
preşedintă. secretarlu. 

Nr. 3153/1890. 

Se aproabă din partea consistoriuluî ca senat 
de scoale. 

Arad, din şedinţa consistorială ţinută . în 2 3 . 
Iulie (4. August) 1890. 

Din încredinţarea Preamnţie) Sele Dlul 
Episcop dieeesan : 

I. G o I d i ş î u, m. p. 
potosincel. 

Raportul general 
despre activitatea soţietăţii de lectură a tinerime! dela 
institutul teologic-pedagogic din Caransebeş, pe anul de 

gestiune 1889/90. 
(Continuare). 

Pe lângă încercările literare şi producţiile înşirate 
soţietatea noastră, constituindu-se în sinod şi comitet pa
rochial, s'a deprins şi în aplicarea unor disposiţiî din sta
tutul organic şi din regulamentele congresuale aşa pre
cum acelea sunt de a se petrece în vieaţa practică. Cu un 
cuvânt ea a făcut tot ce i-a fost cu putinţă se facă spre 
înaintarea ei. Şi dacă nu a prestat şi maî mult causa de 
bună samă nu a fost lipsa de puteri, fără lipsa de statute. 
Pentrucă statutele cele vechi, raportându-se numai la cle
rici, şi fiind şi altcum necorespunzetoare împregiurărilor 
nu s'au putut aplica, ear' cele nuoî nu sânt întărite încă, 
şi aşa soţietatea noastră a fost necesitată ca o bună parte 
a timpului petrecut în şedinţe se o consume cu statorirea 
normelor după cari se-şi reguleze curenţiile şi funcţionarea 
după putinţa normală a organismului eî. 

Ca un semn de viul interes ce 1-aţî dovedit faţă de 
mijloacele trebuincioase la prosperarea soţietăţii amintim, 
că biblioteca s'au sporit în decursul acestui an cu 77 de 
opuri în 82 de volume, cu 41 de numeri din „Biblioteca 
poporală a Tribunei" şi cu maî multe piese musicale. 
înmulţită astfelîu biblioteca soţietăţii noastre constă cu 
sfîrşitul anului curent din 728 de opuri în 838 de volume, 
din amintita bibliotecă a Tribunei, din 4 piese musicale 
şi din doaue partituri musicale, toate în preţul aproxima
tiv de 3000 fl. 

Starea fînanţiară încă este mulţămitoare. în bani 
gata, depuşi la „Ântâia cassă de păstrare din Caransebeş" 
avem . . 252 fl. 01 cr. 
ear în pretensiunî sigure 109 ,, 94 „ 

la olaltă dar suma de . 361 fl. 95 cr. 
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O parte a avereî soţietăţiî o eonstitue mobiliariul, 
adecă două dulape, în cari sunt depuse cărţile şi unul 
în care se păstrează instrumentele şi anume: contrabasul, 
violoncelul şi violina într'una cu arcurile Ion 

Pe lângă bibliotecă, membrilor soţietăţiî li-a stat 
la disposiţie, si un frumos număr de jurnale româneşti 
de feliurit cuprins, precum : Amicul familiei, Biserica or
todoxă, Biserica şi Şcoala, Candela, Convorbiri literare, 
Economul, Foaia diecesană, Gazeta Transilvaniei, Lumină-
toriul, Preotul român şi Tribuna. Dintre acestea numai 
Economul şi Convorbirile literare au fost plătite, ear cele
lalte toate ni-au venit gratuit. Drept aceea ne împlinim 
o plăcută datorinţâ când pe această cale dăm espresiune 
celeî maî adânci mulţămite a soţietăţiî noastre, tuturor 
onoratelor Redacţiunî cari au binevoit a-ne trimite gratuit 
preţuitele lor jurnale. De asemenea mulţămim şi Prea 
Sânţieî Sele Dluî Episcop diecesan Nicolae Popea pentru 
cartea întitulată: „Autocefalia bisericeî române" şi dluî 
advocat Coriolan Bredieean pentru cartea: „Die Kunst 
der Rede" dăruite pe sama biblioteceî noastre. 

înfăţişată fiind în liniamente generale starea soţie
tăţiî noastre de lectură, cu sfîr.şitul anului curent de ges
tiune, Comitetul îşi ia voia a cere se i-se dee absolutoriu 
pentru lucrarea ce a desfăşurat-o în acest an. 

Caransebeş, în 10/22 Iunie 1800. 

George Popa, Petru leremia. 
preşedintele comitetului. secretariul comitetului. 

Jamul-Mic, 14. August 1890. 

Dimitrie loauoviclu, înveţătoriul comunal în 
Jamul-Mic în etate de 66. ani servind bisericeî şi 
şcoaleî 44 . ani în calitatea susmenţionată, s'a mutat 
la cele eterne în 1 1 . 1. c. st. v. ear înmormântarea 
s'a făcut în 1 2 . adecă Duminecă după meazăzi după 
ritul nostru strâvechiu. La înmormântare au celebrat 
trei preoţi şi anume: Ştefan Cioban paroch local, 
Terenţiu Botta capelan local şi părintele Ioachim 
Dabiciu din Laţunaş precum şi dl înveţătorîu Simion 
Savu din Gherman, luând parte mal toată comuna, 
bătrânii petrecând pre amicul şi sfătuitortul lor; — 
cel dela 50 ani în jos pre părintele lor crescătorîu, 
— afară de aceea nenumăraţi oaspeţi din comunele 
învecinate, dar maî numeroşi oaspeţi inteligenţi din 
opidul Verşeţ. Cuvântul funebru, care a stors lacrămî 
din inimile tuturor celor presenţî, 1-a ţinut bravul 
capelan Terenţiu Botta, în care a accentuat în mod 
demn de reposatul, zelul luî învăţătoresc şi bună
voinţa lui câtră popor, ear pentru publicul român 
amintesc, că reposatul între multe neperitoare fapte 
a fost factorul cardinal, carele a adus la îndeplinire 
despărţirea Românilor de Sârbi din loc. 

Pe reposatul îl deplânge neconsolabila-i soţie 
cu doi fii minorenî. Fie-I ţarina uşoară şi memoria 
binecuvântată. 

Un participant. 

E O E S A S Â 5 

! V a r i e t ă ţ i . 
Prea Sânţia Sa O. Episcop diecesan Nicolae 

Popea a sosit Vineri seara acasă dela Bpesta, unde a 
fost spre a participa la şedinţele comitetului fundăciuniî 
„Gozsdu"; eară astăzi, Duminică dimineaţa, a plecat Ia 
Sibiîu pentru şedinţele Consistoriuluî mitropolitan. 

Avis. înscrierile la institutul teologic din loc pen
tru anul scolastic 1890/1 se fac la subscrisa direcţiune 
din 1—3 Septemvre st. v. Cu această ocasiune se plă-
tesce: didactru 10 fl.; pentru soţietatea de lectură 2 fl.; 
iar ceî-ce vin pentru întâiadată încă 2 fl. taxă de în
scriere. Ceeace se aduce la cunoştinţa celor Interesaţi.-
Direcţiunea institutului teologic. 

Biserica din Dolove. Precum Mântuitoriul în ziua 
schimbare! la faţă s'au fost suit pe un munte, aşa şi cre
dincioşii români gr. or. din comuna Doloave, în această 
ziuă sântă (6/18. August a. c.) cu mic cu mare au eşit 
cu litia afară pe vârvul unei coline situate în apropiere 
de centrul comunei, pentru a lua parte la sânţirea locului 
şi la facerea primei săpături simbolice pentru edificarea 
bisericii nuoî împosante, în preţ de preste 36,000 fl. Ini
mile Dolovenilor erau pline de bucurie şi ferbinte rogărî 

. se înălţau cătră ceriu, văzând ei începutul realisăreî unei 
vechi dorinţe a lor, pentru carea s'au luptat mulţi anî cu 
abnegaţiune; eară pătrunzătoarele cuvinte ale părintelui 
Aron Bartolomeîu, lî-au rădicat spiritele în sfere mai 
înalte. Cântările le-a condus bravul înveţătorîu local George 
Popoviciu. în ziua următoare architectul diriginte a şi în
ceput lucrările, anume nivelarea vârfului de deal, pe carele 
se va zidi noaua biserică. 

Medici români la congresul din Berlin. La con
gresul medical internaţional din Berlin profesorul Dr. 
Asaky a fost denumit de preşedinte de onoare; Dr. Alex. 
Obregia, stipendist al statului român, este secretarîu la 
secţiunea patologică. în lista conferenţiarilor se află ur
mătorii medici din România: Asaky, Babeş, Z. Petrescu, 
Obregia, Petrini Galatz, Stoicescu, Marcel, Crăinicean, 
Demostene, lelix Iulian, Oprescu. A sosit maî târziu şi 
profesorul de chirurgie dela facultatea din Bucureşti Dr. 
Severean. Din partea revistei „Spitalul" asistă Dr. Mari-
nescu. Pe tribuna presei îşi are loc corespondentul „Pro
gresului medical român" din Bucureşti Melchior Hârşu. 

Mulţămită publică. Corul vocal român din comuna 
Bocşa-Română vine prin aceasta a aduce mulţămită sa 
călduroasă mult onoratului domn Coriolan Brediceanu, 
pentru donul făcut pe seama acestui cor, constătatoriu 
din un fascicul întitulat: 12 melodii naţionale, culese, 
armonizate şi aranjate pentru cor mixt şi piano de Gavriil 
Musicescu. Bocşa-Română în 12 August 1890. în numele 
corului vocal: Demetriu Pruneş, dirigintele corului. 

în causa Alumneuluî din Timişoara reproducem 
următoarea scrisoare a Prea S. Sale a dluî Episcop din 
Arad, adresată dluî administrator protopopesc Petru Anca, 

Nr. 3187/1890. Mult onorate Domnule! Observând 
noî cu durere, cumcă numeral tinerilor noştri dela şcoalele 
medii de acolo, din an în an se împuţina tot maî mult 
spre cea maî mare daună a viitoriului nostru, şi păren-
duni-se, că causa acestei împucinări va fi — între altele —• 
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şi neputinţa multor părinţi de a provedea pe fii lor cu 
spesele recerute; ear alumneul nostru de acolo abia poate 
ajuta patru tineri de astă dată, pentru încuragiarea şi 
spriginirea tinerilor noştri din acele părţi în mesură mai 
mare, ţinem de bine, ca după ce alumneul de acolo a de
venit sub Consistorîu, el se fie spriginit după putinţă şi 
din partea Consistoriuluî, pentru ca aşa se poată cores-
punpe tot mai mult frumoasei sale meniţiunî. 

Spre scopul acesta Ve poftim pe pt. DTa a con
voca comitetul alumneal la o consultare şi a combina cu 
acel comitet: cât ajutorîu s'ar mai cere ca se se poată 
susţinea deocamdată vre-o 12 tineri în alumneu? 

Maî departe a stărui se aflaţi o localitate corespun
zătoare pentru un modest internat în care se se înquarti-
reze tinerii, şi apoi un îngrigitoriu, supravegbietorîu seau 
prefect bun, cum ar fi unul dintre învăţătorii noştri, seau 
alţi fruntaşi de acolo, carele — întră altele — ar des-
volta în tineri tot mai mult şi simţul religios, ţinerea la 
biserica noastră naţională. 

în cazul acesta s'ar ajunge o crescere maî bună de 
cât în cortele străine, ear pe de altă parte s'ar face şi 
oare-carc cruţare în spese, ceea ce noî seim din esperinţă. 

Resultatul acelor consultări şi combinări în vederea 
timpului scurt ce maî este până la începerea prelegerilor 
şcolare, să-1 faci aici cunnscut cu toată graba. — Al pt. 
DTale — Arad, în 22 . Iulie 1890., de binevoitorîu: Ioan 
Meţianu m. p. Episcop. 

Cătră acestea se maî adauge vestea îmbucurătoare 
că Prea S. Sa a asemnat 1000 fl. v. a. spre ulterioara 
spriginire a alumneuluî. Ne bucurăm şi lăudăm părin
teasca inimă. (Luminătoriul). 

Hymen. Luni în 13/25. 1. c. s'a cununat D. Carol 
Ringeisen, neguţâtorîu în loc, cu Dşoara Caterina Babeu, 
fiica Doamnei Iosefina, veduva reposatuluî ces. şi reg. 
primtenente Petru Babeu. Felicitările noastre însurăţeilor! 

piar nou. Sub redacţiunea dluî Emeric Adreescu, 
învăţătorîu şi proprietarîu în Beregseu, lângă Timişoara, 
a apărut în 1. August primul mtmer al noului diar 
„Junimea Română", foaie pentru cultivarea junimii şi a 
tinerimi sătene. în lunile de vară apare de doaue ori şi 
în lunile de earnă în fie-care Duminecă. 

Incendiu. Oraşul Tokaj a ars maî tot, după cum 
scriu jurnalele să fie remas numai 12. case; paguba încă 
nu se scie. — în Logoj a ars casa concetăţeanului nostru 
loan Peta. 

Soartea Ovreilor în Rusia. Pe Ovreii din Rusia 
i-au ajuns zile grele. Eată câte-va amănunte despre noua 
lege ce a adus-o guvernul rusesc faţă cu Ovreii din Rusia. 
In urma acestei legî-ordonanţe Ovreilor nu le este iertat 
să se stabilească decât în anumite oraşe maî mari din 
16. guvernamente. în provincie si la sate Ovrei) nu pot 
se mal locuească pe viitorîu, ear Ovreul agronom sau zilerîu 
e dat afară preste graniţă. Vor fi scoşi din Rusia toţi 
acei Ovrei, care locuiesc în alte oraşe, decât cele destinate 
pentru ei; şi preste tot în urma acestei legî-ordonanţe 
numărul Ovreilor, care vor fi daţi afară din Rusia, va 
întrece cifra de un milion. 

Beuturile spirituoase in Rusia. După-cum anunţă 
„Novosti" ţeraniî din 22.988. comune rusesci au oprit 
vinderea beuturilor spirituase. — O, dacă s'ar face şi la 
noi aşa !!! 

Etatea arborilor. Profesorul şi vestitul botanist 
Kerner în opera sa „Pflanzenleben", scrie că: 

Cupreius fastigiata trăesce 3000 de ani. 
Taxus baceata trăesce 3000 de ani. 
Castanul tiăesce 2000 de ani. 
Srejarul trăesce 2000 de ani. 
Cedrul din Liban trăesce 2000; de ani. 
Bradul trăesce 1200 de ani. 
Teiul trăesce 1000 de ani. 
Plopul trăesce 100 de ani. 
Fagul trăesce 300 de ani. 
Frasinul trăesce 200 de ani. 
Carpenul trăesce 150 de ani. 

C o n c u r s . 
Pentru ocuparea postului de învăţătoare la şcoala 

confesională gr. or. rom. de fete din Ghilad, protopresv. 
Ciacoveî, comitatul Timiş, se escrie concurs cu termin de 
recurgere 30. zile dela prima publicare în „Foaia die-
cesană". 

Emolumintele sânt: 
1. în bani gata 400 fl. 
2. 28. metri de lemne, din care are a-se încălzi şi 

sala dé învăţământ. 
3. Pentru conferinţele învăţătoresci 10 fl. -
4. Pentru adunarea generală 10 fl. 
5. Scripturistica 7 fl. 
6. 4. jugere de pământ de fânaţ. 
7. Cortel liber cu grădină intravilană şi estravilană. 
Competentele au să producă testimoniu de -cali-

ficăciune pentru staţiune cu dotăcinne de frunte sau foarte 
bună. Se vor preferi care sein lucrul de mână şi ceremo
niile bisericesc!. 

Doritoarele de a recurge la acest post au a-şî tri
mite recursele instruate conform statului organic bis. şi 
a regulamentului pentru învăţători şi adresate comitetului 
parochial, M. On. D. adm. protopresviteral Aureliu Drăgan 
în Ciacova. 

învăţătoarele recurente au să dovedească, că şi-au 
plătit contribuţiunea, regularea apelor şi equivalentul după. 
pământul învăţâtoresc folosit. 

în fine recurentele sunt poftite a se presenta în vre-o 
Duminecă s'au sărbătoare în s. biserică. 

Ghilad, 1. Iulie 1890. 
[35] 3—3 Comitetul parochial. 

în conţelegere cu mine: Aureliu Dragan, administrator 
ppresviteral. 

C o n c u r s . 
Pentru ocuparea postului învăţâtoresc la şcoala conf. 

gr. or. rom. din Dragşina, protopresviteratul Jebeluluî,. 
se escrie concurs cu termin până în 6/18 Septemvrie a. ĉ . 
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Emolumentele împreunate cu acest post sânt: 
1. în bani gata 150 ti. 51 cr. 
2. 1 2 5 0 HI. de grâu şi C25 HI. de cucuruz. 

3. Pentru lemne din care are a se încălzi si şcoala 
2 4 fl. ' 

4. 5. jugere de păment arătoriu. 
5. 1. juger de grădină intravilană cu o chilie de 

locuit şi cu un stal pentru vite. 

Doritorii de a ocupa, acest post au a-şî trimite re
cursele provezute cu documentele prescrise la Oficiul 
protopresv. gr. or. rom. al Jebeluluî, până la terminul 
indicat. 

Alesul învăţătorii! este îndetorat a duce scripturi
stica în comitetul şi sinodul parochial. 

Dragşina, în 17. Iulie 1800. 
[38] 3—3 Comitetul parochial. 

în conţelegere cu protopresviterul districtual. 

C o n c u r s . 
Se escrie conform ordinăciuneî Venerabilului Con-

sistoiîu diecesan dto 25. Iulie a. c. Nr. 1997. B. pentru 
vacanta parochie de clasa IlI-a din comuna Secaş, în 
ppviteratul Ora viţei, comitatul Caras-Severinuluî, cu ter
min până la 2. Septemvrie a. c. st. vechiu în care zi 
va fi şi alegerea. 

1. Doue sesiuni, pământ arătoriu. 

2. 60 cr. de fie-care casă şi stolele îndatinate dela 
166. case. 

3. Cuartir liber în casa parochială provezută şi cu 
edificii economice şi cu doue intravilane. 

Recurenţii sânt avisaţî, ca recursele adjustate con
form statutului organic şi regulamentului pentru parochiî, 
adresate comitetului parochial, se le trimită oficiului proto-
presviteral din Oraviţa, ear în vre-o Duminecă seau săr
bătoare se se presenteze la s. biserică pentru de a-şî arăta 
desteritatea în oratorie şi cântare. 

Secaş, în 30. Iulie 1890. 

[41] 3—3 Comitetul parochial. 
î n conţelegere cu Alisandru P. Popoviciu, administrator 

protopresviteral. 

C o n c u r s . 
Pentru întregirea postului de înveţătoriu la şcoala 

confesională gr. or. română de prunci din Ghilad, proto
presviteratul Ciacoveî, comitatul Timiş, se escrie concurs 
cu termin de recurgere până în 14/26 Septemvrie a. c. 

Emolumintele sânt: 
1. în bani gata 450 fl. 
2. 32. metri de lemne, din cari are a-se încălzi şi 

sala de învăţământ. 
3. Pentru conferinţele învăţătorescî 10 fl. 
4. Pentru adunarea generală 10 fl. 

7 

I 5. Scripturistica 7 fl. 
| 6. Dela fie-care înmormântare unde va participa 
j 50 cr. 
| 7. 4. jugere de pământ arătoriu. 

8. Cortel liber cu grădină intravilană. 
Competenţii la acest post au se dovedească că au 

pregătire de 4 . clase gimnasiale cu succes foarte bun şi 
testimoniu de calificăciune pentru staţiune cu dotăciune 
de frunte sau foarte bună, cunoscând şi musica vocală şi 
instrumentală, ca, pelângă îndeplinirea funcţiunei de cantor 
bisericesc, se poată conduce şi corul vocal. 

Alesul înveţătoriu va avea a duce afacerile scrip-
turistice ale comitetului şi sinodului parochial, pentru cari 
va primi osebită remuneraţiune. 

Doritorii de a recurge la acest post vor subşterne 
recursele lor provezute cu documentele prescrise conform 
statutului org. bis. şi a regulamentului şcolarîu, adresate 
comitetului parochial, M. On. D. Aureliu Drăgan, adm. 
protopresviteral în Ciacova. 

învăţătorii recurenţi au se dovedească că şi-au plătit 
contribuţiunea, regularea apelor şi equivalentul după pă
mântul învăţătoresc folosit. 

în fine recurenţii sunt poftiţi a se presenta în vre-o 
Duminecă sau sărbătoare în sânta biserică. 

Ghilad, 1. Iulie 1890. 
[34] 3 — 3 Comitetul parochial. 

în conţelegere cu mine: Aureliu Drăgan, administrator 
ppresviteral. 

C o n c u r s . 
Pentru ocuparea postului de înveţătoriu la şcoala 

confesională gr. or. română din Margine, cu filia Zoranî 
în protopresviteratul Făgetului, comitatul Căraş-Severin, 
se escrie concurs cu termin până în 6/18 Septemvrie a. c. 

Emolumentele împreunate cu acest post sânt: 
1. în bani gata 176 fi. 74 cr. 
2. Pentru conferinţe 6 fl. 
3. Pentru scripturistica 5 fl. 
4. Pentru servitoriul şcoaleî 9 fl. 
5. 12V 2 Hectolitre de grâu şi 1 2 1 / , Hectolitre de cu

curuz în natură. 
6. 40. metri de lemne în natură aduse la şcoală. 
7. Locuinţă liberă în edificiul şcoaleî cu grădină de 

un juger. 
Ceî-ce doresc a dobândi acest post îşî vor trimite 

recursele provezute cu documintele prescrise şi adresate 
comitetului parochial din Margine cu filia Zoranî, la ofi
ciul protopresviteral gr. or. român al Făgetului, pană la 
terminul deschis. 

în fine recurenţii sânt poftiţi a-se presenta în vre-o 
Duminecă sau sărbătoare în s. biserică. 

Margine, în 10. Iunie 1890. 
[36] 3—3 Comitetul parochial. 

în conţelegere cu mine: Sebastian Olar iu, m. p. proto
presviter tractual. 

F O I A D I E C E S A N Ă . 



8 F Ò I A D I E C E S A N Ă 

C o n c u r s . 
Se escrie conform ordinaţiuneî Venerabilului Gon-

sistorîu diecesan dto 26. Maîu a. c. Nr. 1293. Şc. pentru 
ocuparea postului Înveţătoresc la şcoala confesionala gr. or. 
română din comuna Goruia, protopresviteratul Oraviţeî, 
comitatul Căras-Severinuluî, cu termin până la 6/18 Sep
temvrie a. c. 

Emolumintele sânt: 
1. în bani gata 300 fl. v. a. 
2. Pentru participarea la conferinţele învetătoresci 

1 0 fl. 

3. Lemne pentru înveţătorîu 16. metri 24 fl. 
4. 2. jugere de livadă păment de clasa IlI-a. 
5. Lemne pentru încălzirea saleî de învăţământ 16. 

metri 24 fl. 
6. Pentru curator 8 fl. 
7. Cortel liber şi o grădină întravilană de 600 
Doritorii de a ocupa acest post sânt avisaţî a şî 

trimite recursele, adjustate cu toate prescrisele documente, 
adresate comitetului parochial prea on. oficiu protopres
viteral din Oraviţa; totodată comitetul parochial doresce 
ca competenţii se se presenteze în vre-o Duminecă ori 
sărbătoare în s. biserică. 

Goruia, în 28. Iulie 1890. 
[40) 3—3 Comitetul parochial. 

în conţelegere cu mine: Alisandru Popoviciu, administrator 
protopresviteral. 

C o n c u r s . 
Conform decisului Ven. Consistorîu diecesan din 26. 

Maîu a. c. Nr. 420. S. se escrie concurs pentru întregirea 
postului de adiunct înveţătoresc pe lângă emeritul înve
ţătorîu Marcu Borlovan din Logojel , cu termin pană la 
6/18 Septemvrie a. c. 

Emolumentele acestui post sânt: 
1. Jumătate din salariul de 300 fl. = 150 fl. 
2. Pau.şal de scris 10 fl. 
3. Pauşal pentru conferinţele învetătoresci 7 fl. 
4. Pauşal pentru îngrijirea şcoaleî 15 fl. 
5. Taxele dela înmormântări circa 20 fl. 
6. 28. metri de volum de lemne în natură seau în 

bani gata 70 fl. 
7. Cortelul înveţătoresc întreg cu grădină de un 

juger de mare. 
Eară după moartea emeritului înveţătorîu, Marcu 

Borlovan, toate emolumentele ce le are densul se atrag 
la salariul înveţătoresc. 

Doritorii de a ocupa acest post au să-şî subştearnă 
recursele provăzute cu documentele prescrise şi adresate 
comitetului parochial la oficiul protopresviteral gr. or. 
rom. al Logojuluî. 

Recurenţii vor avea după prealabila încunoscinţare 
a protopresviteruluî a se presenta în vre-o Duminecă în
aintea alegătorilor. Competenţii carii posed cunoştinţele 
spre a conduce corul vocal vor fi preferiţi. 

Logojel, în 24. Iunie 1890. 
[37] 3—3 Comitetul parochial. 

în înţelegere cu mine: Dr. George Popoviciu, ppresviter. 

:-Mrţ-MyM-M-M-M-M-M-M-M-M-M-M-M"M-M-

Neguţătoria 

C A R O L R I N G E I S E N 
„La cânele alb" 

î n C a r a n s e b e ş . 

on 

Subsemnatul am onoare a face cunoscut 

public, c'am primit filiala de neguţătorie 

dela dl Carol Schwab, situată în piaţul Francisc 

Iosif lângă otelul „Strugure". 
Neguţătoria mea este bine asortată cu tot 

feliul de mărfuri coloniale, de culori şi de 

Nürenberg. 

Rog onor. public de a me onora cu co

mándele sele şi se va convinge despre promp

titudinea şi acurateţa, cu care va fi servit 

pelângă preţurile cele mai moderate. 

[42] 1—3 

Cu distinsa stimă 

Carol Ringeisen. 
I 
t' 

|ft 
Am onoare a face cu tot respectul cu- «*, 

noscut, că am deschis pe piaţa din loc în strada 

principală în casa dlui Halle lângă hotelul 

Pomul verde o 

a r g i n t ă r i e şi oro loger ie 
efeptuind toate lucrurile, care cad în meseria 

aceasta, real şi foarte eftin. 

Recomândându-mă bunei voinţe a onora

tului public sîim 

cu toată stima 

Emi l ian Gross, 
[43] 1—4 argintarîu şi orologierlu. 

ft 
ft 
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